



MINISTERUL MEDIULUI,  
APELOR ȘI PĂDURILOR

## COMUNICAT DE PRESĂ

Dezbateri publice Lacul Văcărești

17.12.2015 - Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor împreună cu Ministerul pentru Consultare Publică și Dialog Civic au organizat dezbaterile pentru declararea zonei naturale Văcărești ca Parc Natural și instituirea regimului de arie naturală protejată. La dezbaterile publice, desfășurate la sediul MMAP și conduse de Viorel LASCU, Secretar de Stat în cadrul Ministerului Mediului au participat atât specialiști în domeniu, organizații neguvernamentale cât și proprietari ai terenurilor din perimetrul viitorului parc natural.

În cadrul dezbaterii publice participanții au luat cuvântul și au exprimat opinii asupra declarării zonei naturale Văcărești ca Parc Natural, fiind parcurse în același timp și punctele de vedere transmise în scris de către cei interesați și implicați în acest proces.

Majoritatea celor prezenți în sală, atât ONG-uri cât și proprietari ai terenurilor din perimetrul Văcărești au împărtășit inițiativa, subliniind că proiectul este unul legitim și susținut de argumente științifice avizate de Academia Română. Singurele probleme ridicate au fost în sensul dreptului la proprietate și regimului deținătorilor de terenuri în viitorul Parc Natural.

În acest context, Viorel LASCU, Secretar de Stat MMAP a spus că *"orice parc natural se declară pentru oameni și natură. Declararea Lacului Văcărești ca arie naturală protejată este un proces distinct de cel al clarificării situației juridice a terenurilor și nu afectează în niciun fel dreptul de proprietate al deținătorilor de terenuri, administrarea acelei zone fiind necesară a fi făcută împreună cu proprietarii"*.

În perioada următoare, reprezentanții ministerului vor transmite în scris răspunsurile către toți cei care au depus puncte de vedere, urmând ca, imediat după parcurgerea

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBĂRILOR CLIMATICE

acestei etape să promoveze Hotărârea de Guvern în circuitul de avizare interministerial.

*“Declaraarea Lacului Văcărești ca Parc Natural pune România pe lista scurtă a capitalelor europene care au avut șansa unei arii naturale protejate urbane. Este o ocazie unică pentru români de a dezvolta o astfel de experiență într-un loc dat uitării dar care adăpostește sute de specii de plante și animale și care va deveni o oază de agrement și biodiversitate”,* a mai spus Viorel LASCU, Secretar de Stat MMAP.

Reamintim că potrivit OUG 57/2007, propunerile pentru instituirea regimului de arie naturală protejată se pot face din inițiativa oricărei persoane fizice sau juridice și se înaintează autorității publice centrale pentru promovarea actului normativ de desemnare a acestora. În cazul Lacului Văcărești, propunerea depusă la MMAP a fost făcută de Asociația Parcul Natural Văcărești. În urma acestei inițiative și a documentației complete depuse de Asociație, Ministerul Mediului a redactat proiectul de Hotărâre de Guvern și nota de fundamentare pentru declararea zonei naturale Văcărești ca Parc Natural și instituirea regimului de arie naturală protejată (documentele sunt disponibile aici: <http://goo.gl/ykciZ1>).

DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL